



# 登封再添世界级名片 嵩山上榜首批“世界旅游名山”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)记者9月27日从登封市获悉,在9月26日召开的2024国际山地旅游暨户外运动大会上,国际山地旅游联盟发布并授牌首批14座“世界旅游名山”,中国9座名山入围,其中位于河南登封的嵩山榜上有名,由此登封再添一张世界级名片。

据悉,“世界旅游名山”是根据《世界旅游名山-认定标准》《世界旅游名山-认定指南》等技术型标准,由国际山地旅游联盟联合国内外文旅专家、国际有关协会组织共同编制而成,在国际山地旅游领域和世界旅游领域享有高度认可。

嵩山位居五岳之中,距今36亿年历史,是地球上第一块露出海平面的陆地,是首批世界地质公园、国家级风景名胜,被誉为中华文化圣地、地质五代同堂。嵩山由太室山与少室山组成,共72峰,主峰峻极峰位于太室山,高1491.7米。嵩山具有深厚文化底蕴,是中国佛教禅宗的发源地和道教圣地。曾有30多位皇帝、150多位著名文人亲临嵩山,《诗经》有“嵩高惟岳,峻极于天”的名句。嵩山的主体是连绵的石英山体,这在全球的山系中极为罕见。嵩山的石英岩历经亿万年的交融同化,既有晶莹剔透的质感,又可见山水画卷的意境。

中国文物学会专家委员会主任单霁翔这样评价嵩山:在中国没有哪一个地区能像嵩山这样,为中华文明的形成和中华民族的创立作出如此巨大的贡献。“嵩山是地球宠儿、国之源起”。历史绵延、文脉清晰,游客可在嵩山触摸到中原文明发展的全过程。登封拥有“天地之中”历史建筑群世界文化遗产、“二十四节气”世界非物质文化遗产、少林功夫、国际和平城市等众多世界级名片,是全国著名的文物之乡、武术之乡,国家级重点文物保护单位达24处26项,位居全国县(市)单项之首。

今年以来,登封以嵩山景区为代表

的“夜游、夜景、夜宿、夜市”等新模式、新场景不断涌现,“夜游嵩山”成为各地游客来登封看云海的重要打卡地。“夜游嵩山”项目以“融入自然,点亮嵩山”为理念,将光影艺术巧妙融入原生态的自然环境中,通过灯光亮化、场景布置、业态植入,打造夜游嵩山新IP。一句“青春没有售价,嵩山就在脚下”,吸引了全省乃至全国千万大学生“来嵩山,观云海,看日出”。“夜游嵩山”运营至今,已接待游客120万人次,实现门票收入3500余万元,带动旅游综合收入4.3亿元。目前,“夜游嵩山”已成为全国夜游地最热榜前三名。

# 文韵承古今 书香润中原

## 书香河南第三届全民阅读大会郑州分会场开幕

本报讯(记者 苏瑜)9月27日,书香河南第三届全民阅读大会郑州分会场开幕。活动以“文韵承古今 书香润中原”为主题,旨在全社会营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围。

会上,全民阅读推广人中国军转民产业研究院常务副院长、中科光启空间信息技术有限公司总工程师蒋鹏飞分享了自己在从事航天事业中与书为伴的日夜,向全社会发出倡议,让书香成为党旗下的一道亮丽的风景线,将阅读视为青年成长的阶梯,让阅读成为家庭生活的日常。中牟县农家书屋管理员陆燕红围绕推动新时代乡村阅读工作进行实践分享。第四十七初级中学梅好同学和

农科路小学学生分别带来了精彩的朗诵节目:《祖国是我心中的歌》和《诗魂铸风骨》。

近年来,郑州市大力实施书香郑州建设工程,让阅读融入城市生活、滋养城市文脉、传承城市基因。开通郑州市电子职工书屋,3万多部电子书、15000小时有声读物、400种主流数字期刊等海量资源;推进“共享城市书房计划”,构建了由16家公共图书馆+89处城市书房+2073个农家书屋的公共阅读生态体系;打造“天中讲坛”“炎黄读书会”“嵩山文化大讲堂”“读书跨年夜”等一大批阅读品牌;积极探索“阅读+文物”保护传承新模式、“阅读+文旅”融合发展新举措。

据了解,书香河南第三届全民阅读大会郑州分会场系列活动将于9月27日至10月7日举行,其间,将在郑州购书中心凯旋店门前广场设立河南书展郑州分展场,设置“时代强音”主题出版展区、“大河文澜”黄河文化专题区、“豫风雅韵”河南特色文化区、“经典传承”古籍整理与创新区、“云上书香”数字阅读体验区、“郑州文化”主题专区、郑州观澜名师工作室非遗手工市集、惠民书展、图书交换市集、阅读文创展等特色展区。在新华书店各门店、地铁口、紫荆山公园等市内各公园、广场开展惠民书展系列活动,邀请知名作家走进书店、活动现场举办线下阅读推广活动。

## 一路同行一路收获 哈密市伊州区代表团赴郑“走亲戚”学经验

本报讯(记者 杨宜锦)9月18日至21日、9月24日,哈密市伊州区党政代表团来到郑州,围绕工业经济、数据产业、文旅产业、乡村振兴(农业产业化)、科教文卫、商贸物流、城市更新(征收)等方面进行观摩考察。

在工业经济领域,考察团参观了多家企业,深入了解智能制造、智慧城市管理等前沿技术的应用情况。在文旅产业方面,考察团不仅考察了双槐树遗址、商城东城垣遗址历史文化遗迹,还重点了解了只有河南·建业电影小镇、郑州记忆·1952等文旅融合发展的新模式、新业态。乡村振兴(农业产业化)方面,代表团来到新郑市泰山村,详细了解乡村振兴品牌建设、基础设施建设等情况。

此外,在商贸物流、城市管理等领域,考察团也进行了广泛而深入的交流和学习。通过对比分析、经验借鉴,考察团成员认为此次考察不仅拓宽了视野、增长了见识,更为哈密市伊州区未来的发展注入了新的活力和动力。

此次考察是为贯彻落实第九次全国对口支援新疆工作会议精神和豫新两省区会议精神及党委决策部署,进一步深化对口援疆工作成效。

一年多以来,在河南省委省政府和郑州市委市政府的坚强领导下,第十一批郑州援疆工作队21名援疆干部人才和99名柔性援疆干部人才到伊州区工作后,主动适应自然环境、工作环境、生活环境,视伊州为家乡、视群众为家人,有力促进了伊州区产业发展、基础条件改善、民生福祉提升、民族团结进步,赢得伊州区各族干部群众的一致好评。

# 《志愿军:存亡之战》《危机航线》《浴火之路》《熊猫计划》…… 国庆档佳片云集 光影盛宴等您欣赏

本报讯(记者 秦华)国庆将至,电影市场蓄势待发。根据奥斯卡电影院线最新片单,目前已有10多部优秀国产影片定档国庆上映,献礼新中国成立75周年。

9月30日,“志愿军三部曲”的第二部《志愿军:存亡之战》、刘江江现实主义新作《出入平安》、刘德华与张子枫主演的高空犯罪题材电影《危机航线》率先拉开国庆档序幕。

电影《志愿军:存亡之战》聚焦抗美援朝战争的铁原阻击战,朱一龙、辛柏青、张子枫等实力演员齐聚。情感力作《出入平安》根据真实事件改编,影片以地震后囚犯与警察组队救援的故事为主线,展开了众人以善良无私的底色共筑了救援的团结一心。《危机航线》讲述了国际安保专家高皓军为首的劫匪团在万米高空的豪华客机内斗智斗勇展开惊险厮杀的故事。

10月1日,肖央、赵丽颖、刘烨主演的《浴火之路》,葛优最新喜剧影片《爆款好人》,陆川执导、王俊凯主演的科幻巨制《749局》,成龙的动作喜剧新作《熊猫计划》,舞蹈诗剧《只此青绿》,以及动画电影《新大头儿子和小头爸爸6:迷你大冒险》《皮皮鲁和鲁西西之309暗



室)扎堆来袭,国庆档集结完毕。

电影《浴火之路》聚焦国产电影鲜少触及的拐拐议题,以全新视角大胆呈现狠人寻子。陆川编剧并执导的电影《749局》,灵感源于陆川军校毕业后在749部队工作的一段经历,讲述了一个少年成长冒险的热血故事。《爆款好人》将“张北京”的故事以更加完整的面貌呈现在全国观众面前。《熊猫计划》作为中国人自己的熊猫大片,由真“国宝级”演员成龙担任男主角,这也是成龙时隔多年再次本色出演。《只此青

绿》改编自同名舞蹈诗剧,由舞台原班编、导、演阵容与顶级电影人合作,为观众展现《只此青绿》中的宋风雅韵和吐故纳新的《千里江山图》。

除了佳片云集,郑州电影市场还有好消息,影迷们又有新的观影打卡地啦。国庆节来临之际,奥斯卡院线郑州第8家直营店——奥斯卡龙湖金融岛影城盛大启幕,郑州金融岛银泰in PARK西半岛3区3层,一家社交友好湖畔影院,强势打造金融岛区域文化新地标。这个国庆档,来奥斯卡享受佳片盛宴吧。

## 交房公告

亚星学府印象(备案名:锦绣山河紫澜苑):【预售证号(2022)郑房预字第5611号】【预售证号(2022)郑房预字第5619号】【预售证号(2023)郑房预字第5676号】已具备交房条件,现定于2024年10月1日起开始交付,请各位业主带齐证件到亚星学府印象物业服务中心办理交房手续。

河南亚星置业集团有限公司 2024年9月28日